Объявлены победители конкурса лучших типовых проектов индивидуального жилья с. 6-7

Энергоэффективному капремонту быть! с. 9 Цифровые двойники добрались до стройки с. 13







ПРОФИЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ 2016-2020

Троительная газета

ИНВЕСТИЦИИ <mark>|</mark> ПРОИЗВОДСТВО | АРХИТЕКТУРА | ЖКХ

№38 (10665) 1 октября 2021

Ключевой фактор развития

Кадры по-прежнему решают все

Сергей ВЕРШИНИН

На прошедшем в Великом Новгороде форуме «Дни лидеров муниципального управления» в числе наиболее острых проблем во всех сферах и на всех уровнях многими участниками была названа кадровая.

Так, министр строительства и ЖКХ РФ Ирек Файзуллин отметил, что муниципальная власть — самая близкая к жителям страны, поэтому «все те программы, которые сейчас реализует Минстрой России, во многом ориентированы именно на муниципалитеты. Кроме того, Министерство строительства и ЖКХ РФ проводит обучение, в том числе, для кадров, находящихся в регионах. Это позволит повышать квалификацию специалистов и улучшать качество работы строительного сектора на местном уровне, поскольку без квалифицированных кадров ни одну серьезную задачу решить невозможно».

Заместитель главы Минстроя России Юрий Гордеев также подчеркнул, что «самая большая проблема стройотрасли — подготовка квалифицированных кадров». А первый заместитель министра Александр Ломакин отметил, что «решение масштабных задач по вводу жилья, строительству дорог, инженерной инфраструктуры, социальных объектов потребует большого количества трудовых ресурсов». Для снятия проблемы кадрового дефицита, возникшей вследствие пандемийных ограничений, Минстрой России сегодня активно сотрудничает с Минтрудом и коллегами из СНГ и создает кадровый центр по подбору специалистов для российских строек. «Эта структура будет прогнозировать, просчитывать потребность в количестве людей, в их специализациях — пообъектно, по регионам. И, соответственно, закрывать эту потребность разными механизмами, — рассказал Александр Ломакин журналистам в ходе форума. — В связи с пандемией был введен алгоритм по ввозу иностранной рабочей силы. В пилотном режиме мы с Узбекистаном отрабатываем альтернативную схему, которая будет гораздо проще и быстрее реализовываться». В рамках апробации нового механизма планируется обеспечить централизованный ввоз из Узбекистана 10 тыс. специалистов.

Диалоги о стройке



какие важные для отрасли вопросы будут подниматься на 100+ TechnoBuild и на какие из них властью уже даже найдены ответы

Сергей ЗЕЛЕНЦОВ

5 по 7 октября в Екатеринбурге пройдут VIII Международный строительный форум и выставка 100+ TechnoBuild. В этом году главной темой форума станет «Диалог регионов». Мероприятие зарекомендовало себя как эффективная коммуникационная площадка для профессионального взаимодействия, обсуждения ключевых проблем в строительной отрасли, поиска новых решений. О том, как формировалась повестка форума и как потом выводятся в практическую плоскость новации и идеи, предлагаемые на нем экспертами, «Стройгазете» рассказал заместитель председателя Оргкомитета 100+ TechnoBuild, член Совета Нашионального объединения строителей (НОСТРОЙ), сенатор от Свердловской области, первый заместитель председателя Комитета Совета Федерации РФ по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера Аркадий ЧЕРНЕЦКИЙ.

«СГ»: Аркадий Михайлович, какие наиболее интересные мероприятия готовят предстоящий международный форум и вы-

Аркадий Чернецкий: 100+ TechnoBuild по праву можно уже считать знаковым событием в сфере строительства. Он давно пере-

шел региональныи уровень и деиствительно превратился в ооще российскую площадку, где встречаются эксперты самого высокого, в том числе, международного уровня. Фактически это строительный ИННОПРОМ. К нам приезжают представители стройотрасли со всей России и из-за рубежа.

В части содержательного наполнения 100+ TechnoBuild в этот раз сделал еще один значительный шаг вперед. Количество спикеров перевалило за 500. Запланировано 120 экспертных секций. Выставка сегодня занимает уже не 15 000, а 30 000 квадратных метров — это почти 200 экспонентов в двух павильонах МВЦ «Екатеринбург-Экспо».

Тематика экспозиции, как всегда, очень разнообразна: это и строительные материалы, и технологии (значительную часть по традиции займет кластер ТИМ), и малые архитектурные формы (на выставке построят настоящий парк под крышей), и многое другое. Активное участие примут застройщики.

В процесс активно вовлечены Минстрой России и подведомственные ему учреждения. Они поднимут вопросы типового проектирования социальных объектов, технического регулирования в строительстве, обсудят проблемы производительности труда, культуры производства и безопасности.

